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AGENCIA DISTRITAL PARA LA EDUCACIÓN SUPERIOR, LA CIENCIA Y LA TECNOLOGÍA -ATENEA-
OFICINA DE CONTROL DISCIPLINARIO INTERNO
ACTA DE DECLARACIÓN JURAMENTADA (O DE AMPLIACIÓN Y RATIFICACIÓN DE QUEJA O AMPLIACIÓN DE INFORME DISCIPLINARIO)
En Bogotá, D. C., a los xxx (xxx) días del mes de xxx de xxx, siendo las xxxx am, procede a llevarse a cabo declaración bajo gravedad de juramento del señor xxxxx, identificado con cédula de ciudadanía N.° xxxx, dentro de la actuación disciplinaria con número de xxxxxx. Quien recibe la diligencia, el suscrito Jefe de la Oficina de Control Disciplinario Interno de ATENEA, Héctor David Escobar Orrego.
Se identifican las personas presentes en la diligencia…
Ahora bien, procede el Despacho a tomar el juramento y evacuar el testimonio de XXXXX  se dio lectura a los artículos 33 de la Constitución Política, 164 y siguientes del Código General Disciplinario, así como al artículo 442 del Código Penal. (si es testimonio, ratificación y ampliación de queja, o ampliación de informe, se debe realizar bajo gravedad de juramento porque es un medio de prueba testimonial)
Previo a evacuar el testimonio, debo precisarle al declarante que toda persona tiene el deber moral y ético de decir la verdad ante las autoridades, pues más allá del juramento que rige la diligencia, se tiene el compromiso o convicción íntima de decir la verdad, por tanto, debe entenderse que se parte del principio de la buena fe y que lo manifestado por usted corresponde a la realidad, de lo contrario, se hará acreedor a las sanciones penales establecidas contra los que declaren falsamente o incumplan lo prometido.

hechas las anteriores consideraciones y advertencias, PREGUNTADO: ¿jura decir la verdad en la declaración que va a rendir? CONTESTÓ:
Luego se toman los generales de ley:

1)
Nombres y apellidos

2)
Documento de identificación

3)
Edad 

4)
Ciudad de nacimiento

5)
Estado civil, con la indicación del nombre del cónyuge si es el caso

6)
Grado de instrucción (pregrado y postgrados)

7)
Actividad actual

8)
Dirección y teléfono

9)
¿Tiene usted algún vínculo con alguno de los sujetos procesales (imputados o apoderados) que pueda afectar su imparcialidad?
(Se procederá al interrogatorio y contrainterrogatorio en caso de que haya comparecido alguno de los sujetos procesales) 

PREGUNTADO: Desea agregar, corregir o enmendar algo a la presente diligencia. CONTESTÓ: XXX

Culminado el interrogatorio, la diligencia terminó a las XXX.

xxxxxxxxxxx
Jefe de la Oficina de Control Disciplinario Interno
XXXXXXXXXXXX
Declarante

XXXXXXXXXXXX
Investigado (si lo hubiere)
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Piensa en el medio ambiente, antes de imprimir este documento.

Cualquier copia impresa de este documento se considera como COPIA NO CONTROLADA
LOS DATOS PROPORCIONADOS SERÁN TRATADOS DE ACUERDO CON LA LEY 1581 DE 2012 Y LA POLÍTICA DE TRATAMIENTO DE DATOS

 PERSONALES DELA AGENCIA PUBLICADA EN LA PAGINA WEB https://agenciaatenea.gov.co/ 

